

EL SUPLEMENTO

SEMENARIO TRADICIONALISTA

CON LICENCIA Y CENSURA ECLESIASTICAS

ADMINISTRACION: Berard, 3, duplicado.—PRECIO DE SUSCRIPCION: En Palma, trimestre, UNA Peseta.—Fuera, 1'15 trimestre

EL SUPLEMENTO

PALMA 26 DE DICIEMBRE DE 1891

FELICITACIONES

En estos días en que la Iglesia Católica recuerda á sus fieles hijos la venida al mundo del Redentor de la humanidad, días de inmenso regocijo para los católicos, la Redaccion de EL SUPLEMENTO felicita con toda la efusion de su alma al Sr. Obispo de la Diócesis, á quien deseamos larga y próspera vida para bien de sus amados diocesanos.

Felicítamos también al campeón insigne de la verdad católica D. Ramon Nocedal, y quiera Dios que la obra eminentemente católica y española del dignísimo diputado por Azpeitia sea fecunda en resultados prácticos favorables á la Iglesia y á España.

Felicítamos en tercer lugar á la valiente y denodada prensa integrista, libre hoy y desligada por completo de toda cuestion personal y dinástica, y entregada en absoluto á la defensa única y exclusiva de los derechos de Dios y de la patria.

Felicítamos, por último, á todos nuestros amigos, suscritores y lectores, y les deseamos unas dichosas Pascuas de Navidad; y ojala lleguemos todos á celebrarlas por eternidades de siglos en la mansion de la gloria que, para los mortales, vino á conquistar el Hijo de Dios.

PIO IX Y LA MASONERIA

El Pontífice de las amorosas intransigencias, el gran Pio IX, cuya santa vida y continuo martirio le elevarán algun día al honor de los altares, ha sido ultrajado en las Cámaras Francesas por el Ministro Mr. Floquet, cuyo labio afirmó, mintiendo á sabiendas, que el Pontífice de la Inmaculada fué Mason.

Hé aquí ahora el testimonio de un periódico liberal, que, como *El Resumen*, no es sospechoso de *papismo*, ni desafecto á las logias.

«De las averiguaciones que se han hecho no resulta de exactitud histórica la afirmacion de Mr. Floquet, pues se ha sabido que Pio IX no perteneció nunca á la francmasonería.

»Hé aquí algunos datos que encontramos en la prensa francesa:

»Segun un documento que se descubrió en una logia alemana, Pio IX (Mastai Ferretti), habia ingresado en la primera quincena de Agosto en la logia de Palermo La cadena eterna, y se citaban los padrinos del neófito, Mateo Chia-va, presidente del Tribunal de Sicilia en Palermo, via Alta, 215; Pablo Duplessis, via Ponta, en Palermo; y últimamente Sixto Calano, coronel de ingenieros reales, Plaza de Fernando VII, en Nápoles.

»Este documento era apócrifo; en efecto, en 1839 Juan Maria, conde Mastai-Ferretti tenia cuarenta y cinco años de edad.

»Desde 1832, ocupaba la silla episcopal de Imola, y durante el curso del año en que se supone su ingreso en la logia «La cadena eterna» de Palermo, es decir, en 1839, fué promovido al cardenalato por su intercesor inmediato Gregorio XVI, que era antipático á los francma-sones.

»Ademas en 1832 no habia en Palermo ninguna logia conocida con el nombre de Cadena «eterna.»

»En Junio de 1856, masones de Messina afirmaron que durante el curso de un viaje á América, Pio IX habia sido admitido en una logia de Filadelfia.

»Los mismos masones de Messina citaban las palabras textuales del discurso impreso. «Nuestros hermanos de Filadelfia conservan como un precioso tesoro un gran número de documentos y autógrafos de Mastai-Ferretti, y los enseñaron como prueba á todos los hermanos extranjeros que van á esa ciudad.»

»Con estas palabras terminaba la carta en que los masones de Messina daban cuenta al gran maestro de la logia de Pensilvania.

»Este respondió en 30 de Noviembre de 1868: «Después de un exámen detenido no se ha encontrado el nombre de Juan Mastai Ferretti en los registros de ninguna logia de la jurisdiccion de la Filadelfia.»

»Ademas el *Gaulois* publica los siguientes detalles de un hombre muy al corriente de las cosas de la francmasonería.

»La fábula de Pio IX francmason ha sido inventada en todas sus partes por los sectarios, en respuesta á la excomunion conque el Papa les castigaba.

»En Francia, una logia llegó al punto de fabricar fotografías, que por un procedimiento de doble cliché, bien conocido, representaban á Pio IX con un cordon masónico en la sotana; estas fotografías hechas por la logia «Las artes reunidas», de Grenoble, se propagaron á millares en 1870, en el momento de la convocatoria de concilio, y la venta de esos retratos falsificados produjo á esta logia pingües ganancias.

»Hace pocos años, los francmasones resucitaron la leyenda calumniosa. Sin embargo, protestaron algunos, y la *Cadena de union* órgano masónico dirigido por F. Hubert, antiguo secretario general del Gran Oriente de Francia, procedió á una especie de pesquisa que motivó confusion entre los impostores.

»Un francmason italiano dijo que el ingreso de Pio IX en la logia de Palermo se habia verificado durante su juventud; pero la consulta de los registros demostró la inexactitud de todo esto.

»Por lo tanto, resulta que se trata de una leyenda falsa completamente.»

Y de una infame embustería, añadiremos, que no merece más que el desprecio, no ya de los católicos, sino de cualquiera que estime en algo la seriedad de la historia y la honradez de la palabra.

FAVOR OTORGADO POR LA SANTISIMA VIRGEN

El Obrero ha publicado recientemente lo que sigue:

«En Alhaurin, lindo pueblo que se presenta en la sierra, cerca de Málaga, hacia la caída de la tarde, se veía á una mujer que lloraba con imponderable desconsuelo. Era la causa de su dolor el que su hija, niña de cinco años, se habia ido aquella mañana con otras niñas á jugar, se habian insensiblemente alejado del pueblo, habian subido intrépidas por aquellas vertientes buscando flores silvestres, se habian perdido, y cuando se cercioraron de que lo estaban, pasando, como lo hace la infancia (y suelen hacerlo las mujeres), de un extremo á otro, de la más completa imprevisión pasaron de repente á la mayor angustia y terror. Empezaron su regreso con desatinada precipitacion, y por más que la pobre niña, que era la más pequeña de todas, se esforzó en seguir las llorando y cruzando sus manitas suplicándoles que no la dejaran sola, el egoismo (tan incontrastable en la niñez) habia ensordecido sus corazones y el miedo, prestado alas á sus pies, y la pobre quedó sola y abandonada entre las asperezas de la sierra.

La ausencia de las niñas habia sido larga y las madres de todas ellas estaban ya inquietas, y más que ninguna otra lo estaba la madre de la niña chica. Pero ¡cual no seria su desconsuelo cuando, al regresar las demas, notó que su hija faltaba!

Muchos hombres, movidos por el parentesco unos, por la amistad otros, y los más por caridad, salieron en distintas direcciones á buscar á la niña perdida; pero la tarde caía y unos tras otros regresaban cabizbajos y sin consuelo para la pobre madre, la que parecia haber perdido el juicio, y que sólo á la fuerza conseguian las vecinas retener, para que no saliese en aquel violento estado en busca de su hija.

—¡Hija de mi alma! exclama; la noche va cerrando, y si no se ha despeñado ya, ni se la han comido los lobos, se morirá de angustia. ¡Sola en la noche oscura entre esos breñales! ¡Madre mia de los Dolores! añadía cruzando las manos y dirigiendo su ferviente súplica á la efigie de esta Señora, que se halla en aquella Iglesia y que con tanto ardor aman á imploran los habitantes del pueblo. ¡Apídate, Señora, de mi niña, la que siempre puse bajo tu santo amparo! ¡Madre fuiste, y corazón de madre tienes para los desamparados! ¡Desamparadas estamos mi niña y yo sin más esperanzas que en Ti! ¡Señora, recuerda que uno de los puñales que á tu santo corazón atravesaron fué la pérdida de tu

Hijo! ¡Madre, apiádate del mismo dolor que sentiste! ¡Ampara á la hija... consueta á la madre!

—Todavía no han vuelto Juan y Mateo. La decían para consolarla y alentar sus esperanzas las compasivas vecinas. Pero también regresaron Juan y Mateo sin traer la menor noticia de la niña.

Entonces el dolor de la madre no tuvo límites; aunque oscura la noche quiso salir á internarse por las agrias y escabrosas sierras. Nada la disuadía de su intento, y habían llegado los esfuerzos de la madre para salir y los de las vecinas y parientes para retenerla hasta la lucha, cuando se abrió la puerta y en su quicio se presentó, con general asombro, la niña. Arrojóse á ella con un penetrante grito de júbilo su madre, la cogió en sus brazos sofocándola con lágrimas y cariños, y cuando la alegría le permitió hacer uso de la palabra, le gritó:

—¡Hija mía! ¿Quién te ha traído?

—Una señora, contestó la niña.

—¿Y cómo fué eso?

—Vino y me dijo: «Niña ¿qué haces aquí sola y llorando?» La dije que la otras se habían ido y me habían dejado perdida. Entonces me tomó por su mano y me trajo aquí.

—Pero, ¿Quién era?

—Yo no la conozco.

—¿Cómo era?

—Muy hermosa.

—¿Quién podrá ser? se preguntaban unos á otros.

—Yo quiero saberlo, exclamaba la madre, para darle las gracias, para besar mientras viva la tierra que pise.

La noticia de lo acaecido corrió de boca en boca, y todos los habitantes del pueblo acudieron presurosos á ver á la perdida y á dar la enhorabuena á su madre. A medida que entraban las mujeres, y hasta las señoras de Málaga, que estaban allí de temporada, la madre iba preguntando á su hija:

—¿Fué la que te amparó y te trajo aquí esta señora?

Pero la niña, después de mirarla hacia cada vez con su cabecita una señal negativa.

A la mañana siguiente tenía la buena cristiana dispuesta en la Iglesia una función de gracias por tamaño beneficio, á la que se apresuró á concurrir todo el devoto pueblo. Llevaba la feliz madre á su hija de la mano. Al acercarse al altar en que estaba la efigie de la *Virgen de los Dolores*, la niña, desprendiéndose de las manos de su madre, se arrojó al altar gritando:

¡Madre, madre! esta es la señora que me tomó de la mano y me trajo á casa.

El efecto producido por estas palabras en boca de la inocente niña fué eléctrico. Todo un pueblo postrado instantáneamente ante aquella Señora, que es el amparo del cristiano que la invoca, los sollozos de las mujeres, en medio de todos la niña en pie alzando sus brazitos hácia su amparadora, y esta hermosa imagen, cual la que representa, dulce, serena, mansa y apacible, así en sus triunfos como en sus dolores, así para los que fervientes la adoran, como para con sus dosalmados verdugos y detractores, causaba una impresión que se siente pero no se describe.»

MÚSICA ANIMAL

Asegura Mr. Hodypon, que la conformación general de la laringe en los mamíferos tiene cierta semejanza con la del hombre.

El vigor y el carácter de los sonidos dependen del grado de desarrollo de las cuerdas vocales y de la estructura de los órganos de la voz. El timbre y la cualidad de ésta son notablemente distintas entre los diversos animales, y difieren hasta dentro de la misma familia.

Los leones y los tigres, con sus poderosos pulmones, lanzan un rugido que estremece los aires con formidable rumor, dando así una idea de la grandeza del animal que lo emite.

El caballo relincha en escala cromática descendente, sin omitir un semitono, y es el animal de mejores condiciones vocales de la creación.

El asno rebuzna en una octava, y uno de sus rebuznos fué maravillosamente copiado por Haydn en su *Cuarteto* 76.

El ladrido de un perro doméstico es un ejemplo curioso de voz educada, pues al modo que un caballo modifica su andar á medida que va domesticándose, así el perro va produciendo el tono de su primitivo ladrido.

El grito de los monos de la especie *Gibbon* está probado que reproduce exactamente una escala cromática ascendente y descendente; este cuadrúpedo es acaso el único animal del que se puede decir que canta,

El mono aullador de la América del Sur tiene una voz tan poderosa, que se oye á dos kilómetros de distancia.

La girafa carece de voz, así como también de cuerdas vocales.

Entre los reptiles, la laringe presenta condiciones muy rudimentarias.

Producen un silbido con la expulsión del aire á través de una hendidura que tienen en la lengua, y eso es todo.

El cocodrilo y el calman sólo dejan oír un débil y confuso sonido.

El sapo tiene dos cavidades á cada lado de la boca, que le sirven para producir efectos sonoros.

Los insectos, tales como los grillos, las cigarras y langostas, más bien tocan que cantan, puesto que los sonidos que producen débense al choque de las alas contra el cuerpo, ó simplemente á la enérgica vibración de las alas entre sí.

En cuanto á los peces, son mudos en su mayor parte, pero existen casos singularísimos de esta especie que emiten dulces y misteriosos sonidos.

Cítase á este propósito el *pez cantante* de Formosa, que con sus maravillosos conciertos ha sorprendido más de una vez á los navegantes.

LIBRE CULTIVO DEL TABACO

El Fomento del Trabajo Nacional ha elevado una luminosa exposición al señor presidente del Consejo de Ministros pidiendo el libre cultivo del tabaco en España. En la imposibilidad de transcribir íntegro tan notable documento, reproducimos sus conclusiones:

1.^a Conceder el libre cultivo del tabaco y si no se quiere en un principio hacer demasiado extensa la autorización, limitarla por vía de ensayo á los terrenos asolados por la plaga filoxérica, adoptando las medidas de fiscalización que se juzguen convenientes.

2.^a Con arreglo á la base 12 del contrato con la Arrendataria, obligar á la misma á adquirir en el país las cantidades que hoy compra al extranjero.

3.^a Permitir con el sobrante, el establecimiento de depósitos comerciales en los puertos de la Península con destino á la exportación, dando todas las facilidades compatibles con la seguridad de la Hacienda, para que puedan venir á proveerse de tabaco los gobiernos de Europa y los industriales de los países que no tienen el estanco.

DETALLES ESPANTOSOS

Lo son efectivamente los que se refieren á los estragos causados en el Japon por los temblores de tierra.

Ha habido, durante los mismos, 8 mil muertos; 10,000 heridos, 84,080 casas arruinadas, 5000 quemadas y 400,000 personas que quedan sin abrigo, casa ni hogar.

Han desaparecido ciudades enteras, otras parcialmente, carreteras, muelles, puentes, caminos de hierro, etc. etc. El punto central de las trepidaciones se supone situado á 12 millas de Gifu y á 150 de la ciudad de Kobe.

Coincidió con ese cataclismo un fenómeno curioso: el buque inglés *Hesperus*, salido de Kobé, al encontrarse á unas 75 millas de la costa japonesa sufrió una tempestad de extraño género; es decir, sintieron los tripulantes un gran ruido subterráneo; durante el cual inmensas olas barrieron la cubierta hasta el punto de hacer casi zozobrar la embarcación mientras que del fondo de las aguas subían gruesas burbujas de gas sulfuroso caliente que, estallando en la superficie, infestaron el aire hasta hacerlo impropio para la respiración.

Se atribuye este fenómeno á la erupción de un volcan submarino, ignorándose si aquella está ó no relacionada con los terremotos experimentados dos días antes en el Japon.

RASGO DE AMOR PATRIO

Entre las prendas y objetos que pertenecieron al difunto Emperador del Brasil, ha encontrado su hijo político, el conde de Eu, un saquito sellado, con un papelito en que se lee lo siguiente!

«Esta es tierra de mi patria, que deseo se ponga en mi caja mortuoria, en el caso de ser enterrado lejos de la misma.»

Cumpliendo la voluntad del finado, se ha puesto aquella tierra en un almohadoncillo y colocado en el féretro, debajo la cabeza del Emperador.

EL TRANCAZO EN LOS CABALLOS

Dice un telegrama de Viena que la epidemia del trancazo acaba de declararse entre los caballos de la ciudad de Wels, en el Austria superior. Casi todos los pertenecientes al regimiento de dragones acantonado en aquel punto, están enfermos de la epidemia y muchos de ellos han muerto ya. Parece que la enfermedad produce aun mayores estragos entre los caballos que en el hombre.

PROGRESO LIBERAL

¿Quién no creerá que las leyes de libertad en Francia (lo mismo creemos se puede asegurar de todos los países á la moderna) no han dado verdaderos frutos de adelanto y progreso?... Pues sí señor, los han dado, y tan copiosos como se puede ver por los datos siguientes, tomados de las estadísticas actuales.

Desde 1871 á 1876 los procesos criminales por término medio eran de *ciento cincuenta y cinco mil quinientos cuarenta y cinco* por año; en 1887 llegó el número á *ciento noventa y un mil ciento ocho*; aunque no se han publicado informes posteriores, se sabe pasa ya de *doscientos mil*. ¡Qué hermosura!

Se puso en vigor la ley de enseñanza neutral, y el número de criminales menores de edad ha crecido y se ha aumentado en varios miles. El número de divorcios ascendió á casi *ocho mil*; en 1879 los reinidentes llegaban á *sesenta y dos mil*, pero en 1889... eran *ochenta y cinco mil*... A este paso bien podemos exclamar: «¡Viva el progreso de..... la podredumbre!»

CIRCULOS CATOLICOS MILITARES

En Holanda van en aumento los círculos militares que no se avergüenzan de manifestar á la faz del mundo sus creencias católicas; existe ya en varias ciudades multitud de esos centros, y el Ilustrísimo señor Leyten ha consagrado solemnemente no ha mucho los nuevos socios de la agrupación militar *católico-romana*. Un religioso Menor Observante pronunció un hermoso sermón, y acto continuo el Sr. Obispo dió una medalla á más de 400 soldados. El general que manda la división y otros oficiales asistieron á la fiesta. ¡Oh si en España se establecieran y progresaran esos centros! ¿Y por qué no han de progresar habiendo en nuestro ejército tantos jefes y oficiales verdaderamente católicos y piadosos, habiendo tantos soldados bien dispuestos, sobre todo al emprender la vida militar, para todo lo que es virtud y amor á las prácticas religiosas? Con religion y virtud el militar, sea jefe ó simple soldado, se transforma, si es necesario, en héroe; sin religion, se convierte en conspirador, en ambicioso, y no repara en ser la desgracia y la ruina de la patria.

NOTICIAS

Agradecemos á nuestro querido amigo ilustrado redactor de *El Adalid*, D. Justo Eguía y Ruiz el ejemplar que nos ha enviado de un bien versificado drama en tres actos titulado *El Angel de Castellon*, estrenado en el conservatorio, de Madrid, con motivo del centenario de San Luis.

Esta obra, que forma un folleto de 152 páginas, se vende á dos pesetas en la Administracion de *El Adalid*, Espoz y Mina, 6, segundo. derecha Madrid.

En provincias, en las principales librerías católicas.

Los pedidos en grande escala se sirven en dicha Administracion, con la rebaja de 25 por 100 en las ventas al contado, y de un 12 por 100 en las por comision.

Para que estas rebajas se efectúen, no debe ser el pedido de menos de diez ejemplares.

Allá vá; y si es *bola* que rueda. Dice un periódico:

El todo Londres del *sport* y de la ciencia, se dió cita la otra noche en la sala de la Alhambra para ver la presentación de una debil mujer, de ojos negros, pequeña, fragil y de 49 kilogramos de peso, que con la punta del índice derriba al hombre más fuerte, sin que un batallon de héroes la puedan levantar del suelo mientras ella salta y corre como el sér de menos peso y mayor agilidad.

Esta mujer levanta con una sola mano, sin el menor esfuerzo aparente, cuatro hombres sentados en un sillón, y ejecuta otra porcion de asombrosos ejercicios de fuerza.

El efecto producido en el público por esta hércules fué tan grande, que muchos de los espectadores, y en especial los aficionados á los ejercicios gimnásticos, subieron al escenario para adquirir la conviccion de las hérculesas fuerzas de la joven americana.

Esta, con solo un dedo, derribó á cuantos se presentaron, con lo cual el público entusiasmado la proclamó la reina de la fuerza.

El sexo debil está, pues, de enhorabuena, pues tiene un defensor á quien trasladar las ofensas que reciba del sexo fuerte.

Acaba de fallecer de miseria el violinista Hermann Kattinger, á pesar de lo cual, y despues de registrada la miserable cama en que expiró, dentro de uno de sus jergones fueron encontrados nada menos que 20.000 duros en oro. ¡Y luego dicen que no hay oro!

Ha llegado á Lagos (en África) el primer Vicario Apostólico nombrado para ejercer su ministerio en la costa de Benin. El gobernador inglés, aunque protestante, promovió entre los católicos de la colonia una suscripción para ofrecer un donativo á Mons. Chaurse, y al desembarcar el Prelado, se le entregó por varios niños una bolsa, que contenía, como resultado de la suscripción, la cantidad de 73 libras esterlinas, ó sea 1800 francos.

El sabio, é integérrimo virtuoso P. Agustino Fr. Pio Mareca de la Concepcion ha sido nombrado primer Definidor General de su Orden en España é Indias.

Damos á tan distinguido religioso nuestra cordial enhorabuena por ese merecido nombramiento.

Dice un periódico que muchas señoras que se visten en Francia, al saber la resolución que han tomado aquellas Cámaras contra los vinos españoles, han iniciado una campaña de la que serán primeras víctimas las modistas francesas, que por esta época hacen su agosto en muchas poblaciones de España.

Parece que algunas señoras de provincias

imitarán á las de Madrid; y si esto fuese cierto, de lo que muchísimo nos alegraremos, podría decirse con razon que «no hay mal que por bien no venga.»

«El Noticiero Universal», de Barcelona, ha publicado un artículo excitando á las señoras españolas, y especialmente á las catalanas, para que formen una Liga patriótica y se comprometan á no gastar géneros franceses.

Ha salido de Valencia para Madrid una comision de fabricantes de abanicos para pedir que se aumenten las tarifas de aduanas á la fabricacion extranjera, especialmente en el género llamado japonés.

Antes de 1889 la industria abaniquera mantenía 30,000 operarios, mujeres en su mayoría.

Hoy solamente da ocupacion á 7.000.

Francia se aprovecha hoy de la partida 181 de arancel, y llena á España de abanicos japoneses similares.

Un casero de Tarrasa, á quien se le dijo que el telégrafo servía para hablar á largas distancias, y que desde un extremo de la poblacion podía saberse lo que ocurría en el otro subió al terrado de su casa, y rompiendo los soportes y alambres del teléfono, los ariojó á la calle, diciendo que no quería consentir que nadie se enterase de los asuntos de su familia.

Costó no poco trabajo á los empleados de la empresa, que fueron á reparar el desperfecto, convencer al pobre hombre de que había sido engañado.

SECCION PIADOSA

INTENCION PARA DICIEMBRE

LAS MISIONES DE AFRICA

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesus mío! por medio del Corazon immaculado de Maria Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagado Corazon.

Os las ofrezco en especial por tantas almas como viven á la sombra de la muerte en el desconocido continente africano, á fin de que os conozcan y amen como Vos merecéis ser amado.

PROPÓSITO

Evitar pecados veniales para precavernos de los mortales.

LA GITANA,

Ó UNA AVENTURA EN LOS PIRINEOS,

POR

D. FRANCISCO DE P. CAPELLA

Esta interesante novelita es la cuarta de las que componen hasta hoy la «Biblioteca del Hogar», que tanto favor va obteniendo del público español. Su fecundo autor ha realzado el mérito del argumento con un colorido local que cautiva á los lectores. Adornan el texto profusion de ilustraciones hechas exprofeso, y debidas al lapiz del distinguido dibujante D. Paciano Ross.

Como las demas de la coleccion forma un tomo en 8.º mayor. con hermosa cubierta, y se expende suelta á 75 cénts. de peseta en rústica, y 1'25 en percalina y plancha dorada.

Para los pedidos dirigirse á D. Miguel Casals, Pino, 5, Barcelona. Tambien se halla de venta en casa de los señores Corresponsales de dicha Librería.

En la seguridad de que nuestros suscritores foráneos han de leer con gusto el *Aguinaldo* de nuestro Repartidor, lo copiamos á continuación.

Hélo aquí:

Para el bien que España anhela, soy necesario elemento, pues reparto EL SUPLEMENTO, sucesor de *El Centinela*.

Sabéis que los liberales, los hijos de Lucifer, pueden preciarse de ser causa de todos los males;

Ellos nos han arruinado, ellos al Papa encadenan, ellos en Francia condenan á uno tras otro Prelado.

De su perversa actitud dan manifiestos indicios: propagan todos los vicios, y hacen guerra á la virtud.

Periódicos como el nuestro son necesarios hoy día; que á Dios la masonería ataca á diestro y siniestro.

Descubre este Semanario del infierno los ardides, y riñe gloriosas lides contra uno y otro sectario.

Abrazado á la bandera que EL SUPLEMENTO apadrina, de la iglesia la doctrina yo propago á mi manera.

¡Viva, pues, el integrismo!
¡Muera la farsa diabólica!
¡Viva la iglesia católica!
Y ¡muera el liberalismo!

¡Viva nuestra santa Ley!
¡Viva España y sus blasones!
¡Abajo los francmasones!
¡Viva, viva el Papa-Rey!

Humilde REPARTIDOR, con escaso beneficio, yo sé llenar, en mi oficio, el afán del suscriptor.

Soy un pobre, y debo un saldo; sé que tenéis caridad, y espero que en Navidad me deis un buen AGUINALDO.

Correos

SALIDAS.—Domingo, 8 m., Ibiza y Alicante.—Lunes, 4 tarde, Mahon.—Martes, 4 t., Barcelona.—Miércoles, 2 tarde, Mahon por Alcedia.—Jueves, 4 tarde, Valencia.—Sábado, 2 t., Barcelona por Alcedia.

ENTRADAS.—Lunes, 7 m., Valencia.—8 mañana, Mahon por Alcedia.—Miércoles, 10 m., Ibiza y Alicante.—Jueves, 7 m., Mahon.—4 t., Barcelona por Alcedia.—Sábado, 7 mañana, Barcelona.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 7'50 mañana, 2'15 y 3'30 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7 mañana y 5'15 t.

De La Puebla á Palma: 7'25 m., y 5'25 tarde.

De Manacor á La Puebla: 7 m. y 5'15 tarde.

De La Puebla á Manacor: 7'25 m., 2'45 y 5'25 (mixto) tarde.

SECCION DE NOTICIAS

LIBRERÍA CATÓLICA

(CALL, 1.-PALMA)

LAS MUJERES

EN LA

FRANCMASONERÍA

Obra tan interesante, debida á la pluma del célebre converso Leo Taxil, se reparte semanalmente en cuadernos de 24 páginas, y el precio de cada cuaderno es de dos reales.

Se admiten suscripciones.

ALMANAQUES

DEL

SAGRADO CORAZÓN

Los hay desde 2 y 1^o2 á 5 reales uno.

DÁMASO RIPOLL

ESCOLAR APROBADO

DE LA

COMPAÑÍA DE JESUS

Hay ejemplares en venta.

LIBROS EN VENTA

Historia de la extincion y restablecimiento de la Compañía de Jesus, por el Padre Cappa, de la misma Compañía: 3 tomos, á 3 pesetas; en rústica.

La Inquisicion Española, por el Padre Cappa: un tomo, á tres pesetas, en rústica.

Lecturas populares, cuentos de buen humor, por Claravana: tres tomos, á 3 pesetas.

Opúsculo, que contiene todo el oficio y la misa de difuntos, los siete salmos penitenciales y la letanía de todos los Santos, impreso con letra grande y esmerada edicion, en latin: á 0'50 pesetas, en rústica.

¡Adelante en el terreno católico!, por Miriam, ó sea segunda parte del folleto *¡Firmes!*, por el mismo autor: á 75 céntimos de peseta.

El Apostolado Seglar ó Manual de Propaganda Católica, por D. Félix Sardá y Salvany.

CARTAS

DE

UN «FILÓSOFO INTEGRISTA»

AL DIRECTOR DE «LA UNION CATÓLICA»

por D. J. M. Ortí y Lara

Catedrático de la Universidad de Madrid y miembro de la Academia Romana de Santo Tomas de Aquino

Van precedidas estas Cartas de un prólogo que pone de manifiesto el germen de racionalismo que se descubre en ellas, inculcado desgraciadamente en muchos católicos, y que los hace victimas del funesto *espíritu conciliador* que tanto perturba á la sociedad cristiana. Acompañan á dichas Cartas notas luminosas que aclaran y confirman el texto.

Forman estas Cartas un precioso volumen en 8° prolongado de unas 300 páginas con el retrato del autor.

Precio, tres pesetas.

¿HASTA TEATRO?

Conferencia leida en la inauguracion de la Seccion dramática de la Academia católica de Sabadell, por don Félix Sardá y Salvany, Pbro. Consiliario de la misma y Director de la «Revista popular».

En esta interesante Conferencia demuestra el Autor el gran valor del teatro como medio educativo, y establece la diferencia entre el teatro bueno y el malo, segun que sean malos ó buenos los fines que se propone y los medios con que á dichos fines se dirige, justificando al propio tiempo á las Asociaciones católicas que lo utilizan para la propaganda de las buenas costumbres.

Un opúsculo en 8°, á 10 céntimos el ejemplar, una peseta la docena, y 10 el ciento. Hállase de venta en la *Librería y Tipografía católica*, calle del Pino, 5, Barcelona, y en casa de los señores Corresponsales de la misma.

PEQUEÑECES A 3'50 pesetas, en rústica y 5'50 encuadernados.